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ΑΓΓΛΙΚΕΣ ΑΣΚΗΣΕΙΣ

Τις τελευταίες μέρες με αφορμή τις πρόσφατες βρεττανικές ασκήσεις στον Ακάμα, εκφράστηκε η
θέση από εκπρόσωπο του «Κινήματος Οικολόγων Περιβαλλοντιστών» ότι η κυβέρνηση δεν
προσπάθησε όσο έπρεπε για να προσφέρει εναλλακτική περιοχή ασκήσεων, έτσι ώστε να φύγουν από
τον Ακάμα.

Η προσφορά άλλης περιοχής προς τους Βρετανούς στρατιωτικούς, ήταν η κυβερνητική θέση από τη
στιγμή που μεγάλωσαν οι αντιδράσεις ενάντια στις ασκήσεις στη συγκεκριμένη περιοχή.

Αυτή η θέση πηγάζει από τη γενικότερη κυβερνητική πολιτική, έναντι στους αποικιοκράτες, που
εκφράζεται με την «αιτιολόγηση» ότι: «εν όψη της τουρκικής κατοχής είναι λάθος να ανοίξουμε
μέτωπο αντιπαράθεσης με τους Άγγλους, όταν μάλιστα τους χρειαζόμαστε για να βοηθήσουν στην
επίλυση του προβλήματος μας».

Για την θέση των κυβερνώντων δεν είχαμε απορίες. Ασκούν πολιτική υποτέλειας έναντι στους
αποικιοκράτες, που φτάνει μερικές φορές σε συμπεριφορές τοπικών διοικητών-αντιπροσώπων της
βρετανικής «αυτοκρατορίας». Μας ξάφνιασε όμως η έκφρασης τέτοιας θέσης από εκπρόσωπο
οικολογικού χώρου.

Όσο αφορά τις ίδιες τις ασκήσεις, στον Ακάμα, φάνηκε ξεκάθαρα πως οι Εγγλέζοι δεν τις είχαν
ανάγκη. Αυτό το έδειξε η ίδια η πρακτική τους το τελευταίο διάστημα. Παρ’ όλη τη κατακραυγή,
έστελναν στη περιοχή μόνο μερικές δεκάδες στρατιώτες, οι οποίοι ασκούντο με άσφαιρα πυρά. Προς
τι λοιπόν η επιμονή τους; Ήθελαν να διαμηνύσουν στην κυβέρνηση «μας», την αποφασιστικότητα
τους για τη διατήρηση των αποικιακών τους κεκτημένων, τα οποία προσπαθούν κι ανανεώνουν με
καινούριες συμφωνίες. Επικαλούνται, οι διάφοροι ντόπιοι αξιωματούχοι τις συνθήκες εγκαθίδρυσης
των βάσεων, για να δικαιολογήσουν τις άδειες που δίνουν για τη διεξαγωγή των στρατιωτικών
ασκήσεων. Δεν εξήγησαν καμιά φορά όμως, πως είναι δυνατό ενώ οι Άγγλοι ηγέτες δεν τήρησαν
καμιά συμβατική υποχρέωση τους, ως «εγγυήτρια» δύναμη, με αποκορύφωμα τη στάση τους στην
τουρκική εισβολή, η δική «μας» ηγεσία να επιμένει στη διατήρηση των προνομίων τους.

Η κυπριακή κυβέρνηση είχε την ευκαιρία με την ευαισθητοποίηση και την κινητοποίηση
ανησυχούντων κατοίκων, να προσπαθήσει να ακυρώσει αποικιοκρατικά προνόμια. Μπορούσε να
διεκδικήσει συμπαράσταση από το αντιιμπεριαλιστικό κίνημα της Αγγλίας, που εκφράζει τους πόθους
του Αγγλικού λαού για το ξερίζωμα της Αγγλικής αποικιοκρατίας. Είχε ακόμη με το μέρος της τις
πρόσφατες διεθνείς αποφάσεις, που ακυρώνουν τις συμφωνίες που έγιναν κάτω από το καθεστώς της
αποικιοκρατικής εξάρτησης. Αντί τούτων μας οδηγά σε μεγαλύτερη εξάρτηση, με τις ρυθμίσεις για
τον από «κοινού» έλεγχο του αυτοκινητοδρόμου, βόρεια της βάσης της Επισκοπής, ως και την
κυοφορούμενη παραχώρηση για ασκήσεις του πεδίου βολής Καλού Χωριού.

Οι νέες συμφωνίες έχουν ιδιαίτερη βαρύτητα, γιατί δεν έγιναν υπό απειλή της αποικιοκρατίας, αλλά
μεταξύ δυο κυβερνήσεων αναγνωρισμένων από τα Ε. Έθνη. Έτσι με αυτό το τρόπο οι Άγγλοι
ανανεώνουν τα «κεκτημένα» τους και δυσκολεύουν μελλοντικές προσπάθειές για τη κατάργηση
τους.

Η οικολογική θεώρηση απέναντι στα αποικιοκρατικά κατεστημένα είναι ξεκάθαρη. Το ζητούμενο στη
συγκεκριμένη περίπτωση δεν είναι η μεταφορά των ασκήσεων από τον Ακάμα σε άλλο βιότοπο, κάτι
που όπως φαίνεται αποδέχονται και οι Άγγλοι. Η άποψη μας είναι να μη γίνονται πουθενά ασκήσεις
στο νησί μας από τους αποικιοκράτες.
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